《跟祢脚踪》第一单元: 得救 第 4 讲: 与神和好

要义: 金句

我们既因信称义,就借着我们的主耶稣基督得与神相和。(罗5:1)

精义: 撮要

与神和好,就是与神互相握手成为好友。

引子: 例子/故事/新闻/见证/人物等

传播焦点

1. 彼此握手

不只是说说那么简单——"握手礼"

人们在日常的社会交往中,见面时相互致意,通常称之为"招呼"。全世界各地的人们 长期以来形成的习惯不同,招呼礼仪也是丰富多彩的,比如点头、拱手、鞠躬、拥抱 等。其中最为流行的是握手礼。握手,是见面致意的常见礼节。我们去做客或是待客, 除了注意仪容整洁外,还应该把双手洗净。

(https://kknews.cc/zh-hk/psychology/l8p94b9.html)

"与神和好"也是一种握手,但不只礼仪般简单!

2. 阻隔的墙

"所以你们应当记念:你们从前按肉体是外邦人,……那时,你们与基督无关,在以色列国民以外,在所应许的诸约上是局外人,并且活在世上没有指望,没有神。"(弗2:11-12)

● 是外邦人

"你们从前按肉体是外邦人"。外邦人就是非犹太人,化外人,是没有文化的味道。犹太人常这样轻看别族的人,与他们有区隔。

● 是没受割礼的

"是称为没受割礼的,这名原是那些凭人手在肉身上称为受割礼之人所起的"。割礼是神跟犹太人立约的记号,是属亚伯拉罕子孙的凭据,也就是属神子民的凭据。没受割礼就是不属于神,这是犹太人一向的认定,把他们和外邦人区间出来。

● 是与基督无关的

"那时,你们与基督无关,在以色列国民以外"。因为是外邦人,是不属于神,因此神应许拯救以色列人的基督就与他们是没有关连的。基督只会拯救以色列人,不会拯救其他的人。这是自古以来以色列人的看法。

● 是局外人

"在所应许的诸约上是局外人"。神曾与以色列人立过好多约,例如与亚伯拉罕立约,使他成为信心之父(创15章);与雅各立约,使他成为以色列,永远与他同在(创28章,32:22-32),神与摩西立约,赐律法给以色列人(出24章);与大卫立

约,使他的王位永不断绝(撒下 7 章)等等。这些约都是神与以色列人立的,非犹太人在这些约上都没有分,他们是局外人,是外人,什么好处他们都没有分。

● 是没有指望的

"并且活在世上没有指望"。人因为不属于神,与基督的救赎无关,在许多虽然很好的约上又没有分,因此人活在世上是没有盼望,没有目的,活在世上不知为了什么,他们不知何去何从,只像浮萍一片。

● 是没有神

"并且活在世上没有指望,没有神"。人之所以活得如此没有指望,最主要原因是没有神,没有神就没有一切。

3. 神的朋友

- "耶和华说:'我所要做的事岂可瞒着亚伯拉罕呢?'"(创 18:17)
- "这就应验经上所说:'亚伯拉罕信神,这就算为他的义。'他又得称为神的朋友。" (雅 2:23)
- "惟你以色列一我的仆人,雅各一我所拣选的,我朋友亚伯拉罕的后裔,"(赛 41:8)

4. 亲善大使

我们既与神和好,就成了祂差派的"亲善大使"(林后 5:18-20) 使世人也与神和好,那就是门徒的另一身分。

生活应用

- 1. 称义的人与神和好。得救的人属和平之子。我们理当为此时常感恩。
- 2. 蒙救赎的人,对促进生活和睦当有一定作用,求天父使用救赎之民。

反思问题

- 1. 门徒是和平之子,为何会如此?
- 2. 你与神和好了吗?

听众回馈

"不都作宣教士,但能作宣教事",使人与上帝和好!你认同吗?